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Eksploracja 1

Jak pobierane sg opfaty za taksowki?

Ponizszy wykres pokazuje, w jaki sposob firma takséwkarska oblicza swojg optate. Os
pozioma przedstawia liczbe przejechanych kilometréw, a pionowa catkowity koszt.

Przeciagnij suwaki, aby sprawdzi¢, jak zmienia sie catkowity tadunek. Wyjasnij, w jaki
sposob zwiekszanie/zmniejszanie pozycji kazdego suwaka zmienia sposdb obliczania
catkowitego kosztu.

Interpretacja wykreséw (1) — GeoGebra
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Eksploracja 2

Przeczytaj nastepujgce scenariusze:

Helen chce zorganizowac przyjecie urodzinowe na placu zabaw. Studiuje nastepujgce
oferty:

- Plac zabaw A:
Koszt za kazdego goscia wynosi 15 €.

- Plac zabaw B:
Koszt za kazdego goScia wynosi 12 €. Nalezy uisci¢ dodatkowy koszt staty w
wysokosci 50 €.

- Plac zabaw C:
Koszt za kazdego goScia wynosi 18 €. W ostatecznym koszcie catkowitym zostanie
udzielona znizka w wysokosci 30 €.

Helen skonstruowata wykresy, aby modelowac trzy oferty. Przeciggnij suwaki, aby
sprawdzic¢, jak zmienia sie wykres. https://www.geogebra.org/m/fahmmmrt

(a) Co przedstawiajg o$ pionowa i pozioma? Wyjasni¢.
(b) Ustaw suwaki kazdego wykresu tak, aby przedstawiaty oferty. Wyja$nij.
(c) Poréwnaj trzy wykresy, aby dowiedziec sie, ktéra z ofert jest najlepsza.



Zajecia:

Activity 1.
Helen poprosita o dodatkowg oferte od Playground D.

Interpretacja wykreséw (3) — GeoGebra

Plac zabaw D:

Koszt za kazdego goscia wynosi 17 €, do 20 oséb. Opfata za kazdg dodatkowa
osobe wynosi 10 EUR.

(a) Przeciagnij suwaki w aplikacji, aby modelowac oferte z Playground D.

(b) Opisz ksztatt wykresu.

(c) Na podstawie wykresu odpowiedz na pytanie:
a. Jaki jest koszt dla 8 osob?

b. Jaki jest koszt dla 15 gosci?

c. Jaki jest koszt dla 25 gosci?

(d) Budzet Heleny nie moze przekroczy¢ 300 euro. Jaka jest maksymalna liczba goéci
na jej przyjeciu?

(e) Jak zmieni sie wykres, jesli optata za kazdego dodatkowego goécia wyniesie 20 EUR
zamiast 10 EUR? Wyjasnic.

Sprawdz swojg odpowiedz.


https://www.geogebra.org/m/gvqwnten

Activity 2.
Ponizsze wykresy przedstawiajg oferte Playground E i F. Opisz stownie ich oferte.

Plac zabaw E: Catkowita optata za liczbe gosci
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Plac zabaw F: Catkowita optata za liczbe gosci
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Activity 3.
Przeciggnij suwaki w aplikacji Geogebra, aby modelowa¢ nastepujgce sytuacje. Wyjasnij
ksztalt kazdego wykresu.

Sytuacja 1:

Przedsiebiorstwo energetyczne George'a pobiera od niego optate w wysokosci 0,11 EUR za
kWh (kilowatogodzing) energii elektrycznej plus optata przytaczeniowa w wysokosci 15,00
EUR miesiecznie. Jak obliczana jest catkowita optata miesieczna?

Sytuacja 2:

Poziom wody w rzece wynosi 17 metréw. Obniza sie w tempie 0,25 metra dziennie. Jaki
bedzie poziom wody w rzece po kilku dniach?

Sytuacja 3:

Hydraulik pobiera optate w wysokos$ci 25 euro za wezwanie serwisu plus 50 euro za godzine
ustugi. Jak obliczane jest jego catkowite wynagrodzenie?

Sytuacja 4:

Tim kupuje nowy komputer do swojego biura za €1200. Dla celéw podatkowych deklaruje
amortyzacje liniowg (utrate wartosci) w wysokosci 150 euro rocznie. Jak czy wartosc
komputera oblicza sie po kilku latach?



rozszerzajace :

Aktywnos¢ 1
W przypadku dwéch z czterech scenariuszy Cwiczenia 3 zmien historie, wprowadz
niezbedne zmiany na suwakach i wykonaj przyblizony szkic nowego wykresu. Wyjasnic.

Sytuacja 1:

Zmodyfikowana historia:

Szorstki szkic:

Sytuacja 2:

Zmodyfikowana historia:

szkic:

Aktywnos¢ 2
Przeciagnij suwaki w aplikacji Geogebra, aby utworzy¢ ponizszy wykres.
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Opisz scenariusz pasujacy do powyzszego wykresu. Wyjasnic.



1. Ponizszy wykres przedstawia sposob, w jaki firma takséwkarska oblicza catkowitg optate

za przejechany kilometr.
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(a) Jaka jest optata za przejazd 5 km?

(b)

(c) John zaptacit 7 euro. lle km przejechat?
(d) Anna zaptacita 3 euro. Co sie stato?

2. Potgcz kazdy opis z odpowiednim wykresem .

Jaka jest dodatkowa optata za dodatkowy 1 km jazdy?
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Opis

Wykres

Hydraulik pobiera optaty w ramach
nastepujgcego planu: Staty koszt wezwania
serwisu wynosi 20 EUR i dodatkowa optata
w wysokosci 30 EUR za godzine .

Na stacji benzynowej cena benzyny wynosi
1,38 euro za litr




Oferta na przyjecie urodzinowe kosztuje 14
€ za osobe. Do catkowitego kosztu
doliczany jest rabat w wysokosci 40 €.

3. Przeanalizuj ponizsze 3 wykresy:
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Total chférge
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Opisz rzeczywisty scenariusz odpowiadajgcy kazdemu wykresowi.
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